

### Как ваша школа называется и как с вами можно связаться?

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа №50» г. Брянска

Телефон: 8(4832) 28-05-87,

Электронная почта: [sch50-br@yandex.ru](mailto:sch50-br@yandex.ru)

или приходите лично в школу г. Брянск, ул. Академика Королева, дом 1а.

### Что такое коррекционная школа?

В коррекционной школе всё как в обычной: и линейки, и праздники, и уроки, и кружки, и первый, и последний звонок, и экзамен по окончании школы, и выпускной вечер. И у нас тоже бывают отличники. Потому что образовательная программа составлена с учётом возможностей и особенностей учеников. А вот двоечников в нашей школе не бывает и быть не может. Второгодников – тоже. Потому что, если ребёнок не справляется с программой, значит, она ему просто не подходит, и тогда для него составляется другая, попроще, соответствующая его возможностям.

У нас все дети успешные!

### Кто учится в вашей школе?

У нас учатся дети с особыми образовательными потребностями, которым рекомендовано ПМПК по программе 6.3, 6.4, 8.3, 8.4 и дети с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) по вариантам 1 и 2 (коды в ПМПК 9.1 и 9.2).

Эти ребята, в силу особенностей своего развития, не могут усваивать стандартную школьную программу наравне со здоровыми учениками. Для них созданы специальные образовательные учреждения с программами, учитывающими особенности и трудности обучения.

### С какого возраста вы берете детей?

Получение образования в школе начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при наличии рекомендаций ПМПК об обучении по адаптированным основным общеобразовательным программам

### Какие документы нужны для оформления ребенка в школу?

Для приема родитель ребенка представляет следующие документы:

- копию документа, удостоверяющего личность родителя
- копию свидетельства о рождении ребенка
- копию СНИЛС
- копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК)

### Что такое ПМПК?

ПМПК — «Психолого-медико-педагогическая комиссия». Как правило, проходят дети, которым необходимы индивидуально подобранные условия обучения.

Комиссия помогает выяснить, нужны ли детям эти условия и если, да, то какие именно.

### Как получить заключение ПМПК?

Для прохождения ПМПК ребенку понадобится заключение детского врача-психиатра. Обратитесь в детскую поликлинику по месту жительства.

Обратите внимание, что прохождение комиссии может занять длительное время. Уже весной начинайте заниматься этим вопросом, если с сентября планируете поступление ребенка в школу.

### Какой срок обучения?

Сроки реализации адаптированной основной общеобразовательной программы для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) составляет 9-13 лет. Срок обучения указан в заключении ПМПК.

### Ребенок имеет тяжелые множественные нарушения развития, НОДА. Зачем его отдавать в школу?

Согласно Федеральному закону "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ статья 5 в Российской Федерации гарантируется право каждого человека на образование.

При реализации Варианта 6.4. возможна организация обучения ребенка на дому.

Целью работы учителей является дозированное расширение его жизненного опыта и социальных контактов в доступных для него пределах.

### Нужно ли проходить с ребенком психолого-медико-педагогическую комиссию перед поступлением в 1 класс, если заключение уже было получено ранее, при поступлении в дошкольное учреждение?

Если ребенку по-прежнему необходимы специальные условия для получения образования, то да, при переходе с одного уровня образования на другой необходимо вновь пройти психолого-медико-педагогическую комиссию (ПМПК).

В заключении ПМПК написано, что ребенку необходимо обучение по адаптированной программе, указан и ее вариант. Что это за программа и какие у нее бывают варианты?

Адаптированная образовательная программа — образовательная программа, адаптированная для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц.

Коды для заключений ПМПК выглядят следующим образом:

**Коды заключений ПМПК в соответствии с ФГОС НОО ОВЗ,  
ФГОС О УО (НИ)**

Категория детей с ОВЗ	Варианты программ
Глухие	1.1, 1.2, 1.3, 1.4
Слабослышащие	2.1, 2.2, 2.3
Слепые	3.1, 3.2, 3.3, 3.4
Слабовидящие	4.1, 4.2, 4.3
С тяжелыми нарушениями речи	5.1, 5.2
С нарушениями опорно-двигательного аппарата	6.1, 6.2, 6.3, 6.4
С задержкой психического развития	7.1, 7.2
С расстройством аутистического спектра	8.1, 8.2, 8.3, 8.4
С умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)	вариант 1, вариант 2

Наша школа обучает по программам 6.3, 6.4, 8.3, 8.4 и детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) по вариантам 1 и 2 (коды в заключении ПМПК 9.1 и 9.2).

**Сколько детей в классе?**

Количество человек в классе небольшое (3-12 детей), что помогает учителям уделить больше внимания каждому ученику.

Все дети со схожими проблемами, т.е. ребёнок не будет отличаться от одноклассников, будет «свой среди своих», следовательно, всякие насмешки и издёвки с их стороны очень маловероятны.

**Какие специалисты работают в школе?**

Все учителя получили специальное образование или прошли профессиональную переподготовку для работы с особенными детьми. Они знают особенности детей с нарушениями, владеют специальными методами и приёмами обучения, а попросту говоря, умеют учить детей с разными возможностями.

Также работают логопед, дефектолог, психолог, инструктор физической культуры, социальный педагог, которые проводят коррекционные и развивающие занятия.

### А если у ребенка не получится?

Поскольку требования к детям не завышены, а ориентированы на их возможности, ребята чувствуют себя комфортно: нет косых взглядов, насмешек, ощущения отсталости от остального класса. Все получится!

### Кто решает переводить ли ребенка в коррекционную школу?

Ребенок с особенностями развития совершенно не обязательно учится в коррекционной школе. Специальные школы созданы не затем, чтобы изолировать особенных детей от обычного общества, а чтобы помочь им усвоить знания на доступном уровне.

Именно в коррекционной школе работают специалисты со специальной подготовкой и расписание занятий составляется с учетом особенностей детей. Проводится большое количество коррекционных и развивающих занятий. Регулярно с детьми занимается логопед, психолог, дефектолог, инструктор ЛФК.

Мы заботимся о здоровье детей: 100% детей школы охвачено горячим двухразовым питанием за счет финансовых средств, выделяемых из бюджета.

Мы способствуем развитию положительной самооценки детей. Все дети участвуют в школьных праздниках, мероприятиях, конкурсах, спортивных соревнованиях.

Школа взаимодействует с библиотеками, театрами, музеями, ДДТ, спортивной школой «Виктория».

Все дети вправе учиться в обычных общеобразовательных учебных заведениях, но насколько это целесообразно и полезно — в каждом случае решают только родители.

### Есть ли в школе продленка?

Есть. Воспитатель позанимается с ребенком, покормит, почитает, поиграет, погуляет, поможет сделать домашнее задание.

### Какое у вас материально-техническое оснащение?

В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в школе оборудован логопедический кабинет и кабинет психолога.

С детьми постоянно занимается высококвалифицированный педагог-логопед.

В расписании каждого класса трижды в неделю присутствуют логопедические занятия.



Также работает педагог-психолог школы, проводя групповые, индивидуальные консультации, анкетирования, тестирования, занятия по игротерапии.





В школе создан спортивный зал для занятий адаптивной и лечебной физической культурой детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами



На уроках труда ребята работают в швейной и слесарных мастерских. Порой делают потрясающие чудеса!



Все обучающиеся на 100% обеспечены учебниками за счет бюджетных средств. В кабинетах есть телевизоры, проекторы, интерактивная доска, ноутбуки.

### Какие экзамены сдают выпускники?

Выпускники IX класса, обучавшиеся по адаптивным основным образовательным программам, в качестве итоговой аттестации сдают один экзамен по трудовому обучению. Экзамен по трудовому обучению состоит из двух частей: 1 часть - тест (проверка теоретических знаний); 2 часть - практическая экзаменационная работа.

### Какой документ выдается по завершению обучения?

Аттестат выпускники не получают. Школа в связи с завершением обучения выдает Свидетельство об окончании школы.

### Где ребенок может продолжить обучение после школы?

По окончании школы выпускники могут продолжить обучение в «Брянском техникуме индустрии сервиса» по специальности швея или "Брянском строительно-технологическом техникуме им. Л.Я. Кучеева" по специальностям маляр строительный, плотник, монтажник санитарно-технических систем и оборудования.

### Бывают ли дни открытых дверей в школе?

Каждый наш ребенок особенный. Поэтому мы готовы с Вами встретиться индивидуально в любой день.

Наши специалисты проконсультируют Вас, покажут школу, ответят на все вопросы.

### И напоследок...

Дорогие мамы и папы, несмотря ни на что, верьте в лучшее и ни в коем случае не опускайте руки! Делайте не только то, что нужно и что можно, но и то, что сверх этого! Ведь этот ребёнок, каким бы он ни был – ваш, и вы горячо его любите таким, как есть. И если он не станет великим, талантливым, если он всегда будет отличаться от других – меньше любить вы его из-за этого не станете. Потому что всё равно он – уникальный.